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Sitzung des Stadtrates am 29.05.2024 
Anfrage der Fraktion MitBürger zum Vogelschutz 
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Antwort der Verwaltung 
 
1. Wie viele Vögel kollidieren jährlich mit Glaselementen an kommunalen Gebäuden 

und anderen baulichen Anlagen wie z.B. Fahrgastunterständen? Falls keine 
Statistik vorliegt, bitten wir um Darlegung qualitativer Erkenntnisse. 

2. An welchen städtischen Gebäuden bzw. sonstigen baulichen Anlagen kommt es 
besonders häufig zu Vogelschlag? 

3. Welche Maßnahmen ergreift die Stadtverwaltung, um Vogelschlag an Gebäuden 
und sonstigen baulichen Anlagen im Verantwortungsbereich der Stadt und des 
Stadtkonzerns zu minimieren? Wenn keine Maßnahmen ergriffen werden, warum 
nicht? 

4. Wird bei der Sanierung städtischer Gebäude (z.B. Schulen) regelmäßig 
vogelfreundliches Glas verwendet? Wenn nein, warum nicht? Werden weitere 
Maßnahmen ergriffen, um Vogelkollisionen zu vermeiden? Wenn ja, welche? 

5. Wird beim Austausch von beschädigten oder verschlissenen Glaselementen von 
Fahrgastunterständen regelmäßig vogelfreundliches Glas verwendet? Wenn nein, 
warum nicht? 

6. Wie bewertet die Stadtverwaltung die Maßnahmen der Stadt Potsdam 
insbesondere hinsichtlich ihrer Übertragbarkeit auf die Stadt Halle (Saale)? 

 
Die Anfrage kann wegen erforderlicher Recherchen erst in der Sitzung des Stadtrates im 
Juni beantwortet werden. 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter 


